



## **В Республике Башкортостан перед судом предстанут трое организаторов реабилитационного центра по обвинению в незаконном лишении свободы и доведении до самоубийства человека**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего директора общества с ограниченной ответственностью «Эльбрус» из города Ишимбая 34-летнего Михаила Резника, работника реабилитационного центра 24-летнего Сергея Заяца и пациента центра 31-летнего Олега Копнина. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33, ч. 3 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы и организация незаконного лишения свободы), ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства).

По данным следствия, Резник организовал в арендуемом частном доме в городе Ишимбае реабилитационный центр для алко- и наркозависимых граждан и получал от них или их родственников плату за оказываемые услуги.

Договоренность была достигнута о пребывании 33-летнего мужчины с алкозависимостью с 21 августа до 1 сентября 2014 года. 29 августа 2014 года Заяц, неофициально работавший в данном центре консультантом, сообщил Резнику о намерении 33-летнего пациента прекратить курс реабилитации. Резник приказал ему избить пациента и поместить в подвал гаража. Когда реабилитируемый отказался спускаться в погреб, Заяц и Копнин избили его бейсбольной битой и отрезком полипропиленовой трубы и заперли на 15 часов в сыром, неотапливаемом и неосвещенном помещении.

Потерпевший осознал, что после избивания его воля к сопротивлению сломлена, и он не сможет покинуть реабилитационный центр, и совершил самоубийство. Его тело было обнаружено вечером 30 августа 2014 года сотрудниками реабилитационного центра.

Желая скрыть следы преступления, злоумышленники распустили всех реабилитантов, не оставили документального подтверждения их пребывания и отрицали свою причастность к совершению преступления.

Один из злоумышленников под давлением собранных доказательств признал вину и изобличил остальных соучастников.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

По делу проведено по назначению следователя порядка 15 различных судебных экспертиз, в том числе фототехнические, почвоведческая, молекулярно-генетические и комиссионные судебно-медицинские экспертизы, посмертная психолого-психиатрическая. Совокупность этих и других доказательств позволила изобличить организатора и соучастников.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением готовится к направлению в суд для рассмотрения по существу.

14 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1030212>